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Информация о датах проведения итогового сочинения (изложения), порядке проведения и порядке проверки итогового сочинения (изложения), сроках и местах регистрации для участия в итоговом сочинении (изложении), сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения) в 2024/25 учебном году

Итоговое сочинение (изложение) как   одно   из   условий   допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования проводится для обучающихся 11 классов и экстернов в общеобразовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Итоговое изложение вправе писать:
обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, экстерны с ограниченными возможностями здоровья;
обучающиеся – дети-инвалиды и инвалиды, экстерны – дети-инвалиды и инвалиды;
обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
лица, обучающиеся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.
Вправе писать итоговое сочинение по желанию в целях использования его результатов при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета в образовательные организации высшего образования:
выпускники прошлых лет;
обучающиеся по программам среднего профессионального образования;
обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
лица со справкой об обучении (далее вместе – участники итогового сочинения).
Итоговое сочинение (изложение) в 2024/25 учебном году проводится 4 декабря 2024 года.
Написание итогового сочинения (изложения) начинается в 10:00. Продолжительность выполнения работы составляет 3   часа   55   минут (235 минут). Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачет».
Для участников итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов, а также лиц, обучающихся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации, продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа.
Во время итогового сочинения (изложения) его участники могут иметь на рабочем столе документ, удостоверяющий личность, ручку (гелевую или капиллярную с чернилами черного цвета), перекус, бутилированную воду и лекарства при необходимости. Участники с   ОВЗ, дети-инвалиды и инвалиды вправе иметь при себе специальные технические средства (при необходимости). Всем участникам итогового сочинения выдаются орфографические словари, а участникам итогового изложения – орфографические и толковые словари.

Для обеспечения объективности проведения итогового сочинения (изложения) в образовательных организациях, присутствуют аккредитованные общественные наблюдатели.
Повторно допускаются к написанию итогового сочинения (изложения) в дополнительные сроки в текущем   учебном   году                      
(05 февраля и 9 апреля 2025 года):
обучающиеся 11 классов, экстерны, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
обучающиеся 11 классов, экстерны, удаленные с итогового сочинения (изложения) за нарушение Порядка проведения ГИА;
участники    итогового    сочинения     (изложения),     не     явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
участники итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения):
обучающиеся 11 классов – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
экстерны – в образовательные организации по выбору экстерна;
участники итогового сочинения – в места регистрации для участия в написании итогового сочинения, определенные Министерством образования и науки РБ «Об утверждении мест регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения) отдельных категорий лиц» от 01.10.2024 № 2121.
Обучающиеся 11 классов, экстерны, участники итогового сочинения с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся 11 классов, экстерны, участники итогового сочинения – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.
Лица со   справкой об обучении при подаче   заявления на   участие в итоговом сочинении в общеобразовательную организацию, в которую они восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения государственной итоговой аттестации, предъявляют справку об обучении.
	      Места регистрации для выпускников прошлых лет и обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования в написании итогового сочинения утверждены приказом Министерством образования и науки РБ «Об утверждении мест регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения) отдельных категорий лиц» от 01.10.2024 № 2121      
      Итоговое сочинение (изложение) проводится в образовательных организациях, в которых обучающиеся проходят обучение.
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам итогового сочинения (изложения) запрещено иметь при себе средства связи, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические и (или) толковые словари. Участникам итогового сочинения (изложения) также запрещается пользоваться текстами литературного материала (художественными произведениями, дневниками, мемуарами, публицистикой, другими литературными источниками), выносить из учебных кабинетов темы сочинений (тексты изложений) на бумажном или электронном носителях, фотографировать материалы итогового сочинения (изложения). 
     В случае, если участник итогового сочинения (изложения) нарушил установленные выше требования, он удаляется с итогового сочинения (изложения), составляется «Акт об удалении участника итогового сочинения (изложения)» 
В целях повышения объективности проведения итогового сочинения (изложения) в аудиториях проведения будет организовано видеонаблюдение
Проверка итогового сочинения (изложения) осуществляется членами специально созданной районной комиссии, в которую входят учителя русского языка и литературы, которые не являются учителя, преподающими у данных выпускников. Проверка осуществляется в соответствии с критериями оценивания итогового сочинения (изложения), установленным Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.
Проверка итогового сочинения (изложения) и обработка материалов итогового сочинения (изложения) должны завершиться в следующие сроки:
1) итоговое сочинение (изложение), проведённое в основную дату проведения итогового сочинения (изложения) и в первую среду февраля, - не позднее чем через двенадцать календарных дней с соответствующей даты проведения итогового 
      сочинения (изложения);
2) итоговое сочинение (изложение), проведённое во вторую среду апреля, а также в дополнительную дату, определенную Рособрнадзором в соответствии с подпунктом 3 пункта 20 Порядка, - не позднее чем через восемь календарных дней с даты проведения итогового 
Со      своими      результатами       участники      могут      ознакомиться в образовательных организациях или в местах регистрации для участия в итоговом сочинении (изложении). Кроме того, участники итогового сочинения (изложения) могут самостоятельно ознакомиться с результатами на официальном сайте РЦОИ в сети «Интернет» (https://rcoi02.ru/?ysclid=lou2va79v1550715543)
  Факт ознакомления участников итогового собеседования с результатами 
[bookmark: _GoBack]итогового собеседования подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления.
